

河北大学惊现“学霸宿舍”，三人考取硕士研究生，三人保送硕士研究生 学霸“六仙女”携手考研绽放最美青春

“看到研招网发布的拟录取通知时，我就知道我们宿舍的姐妹们都可以读研了。那一刻，我有一种没有拖大家后腿的感觉。”

日前，河北大学新闻传播学院2016级新闻2班326宿舍的6位女生全部考(保)研成功的消息在该校师生间引起轰动。其中，赵静、朱子芸、唐淇分别保送至山东大学、暨南大学和中国政法大学读研，黄雨晗考入南京大学读研，侯沈汐和李静考上本校河北大学硕士研究生。

燕赵融媒体记者 任利 通讯员 闫春旭 刘恩浩



六姐妹的“云毕业照”，左起依次为朱子芸、李静、唐淇、侯沈汐、赵静、黄雨晗。

动力

互帮互助为读研努力

5月26日上午，李静在研招网上收到河北大学新闻传播学院的拟录取通知，这意味着她所在的326宿舍的六姐妹都将顺利读研。保研和考研虽是两条路，但每条路都不容易。六名女孩都有过焦虑与不安，室友、老师的鼓励和帮助都成为她们考研的动力。

朱子芸在为保研奋斗时遇到最大的困难是迷茫与缺乏信心。特别是第一次夏令营面试失败后，她内心有些否定自己。“当时赵静、小侯她们一直劝我，我自己也积极调整，才逐渐克服这种心理。”

在朱子芸纠结于两所院校如何选择之际，学院老师及时提供建议，帮助她分析两所院校各自的优势。谈及如何克服为保研而努力的压力与困难，朱子芸笑言：“老师与室友的鼎力相助，激励我变得更好。”

李静在考研期间多次想过放弃，临近考试时还想打退堂鼓。侯沈汐、黄雨晗就主动和李静组成一支“三人小分队”，一起去自习室学习，每天晚上十点多才一起回宿舍。“赵静还会将复习资料送给我，唐淇会给我们三个考研的姐妹买夜宵，朱子芸看到我待在宿舍，会督促我去自习室学习。”李静说。

回想起为读研而奋斗的经历，赵静说，她非常感谢室友与家人的鼓励支持，感谢各位老师的帮助。“所有的畏难情绪和对未知的恐惧已经忘记，心中留下的只有那些日子的美好。”



六姐妹在宿舍的萌照。

深情 彼此包容彼此理解

“卖得了萌、玩得了事儿、学得了习”这是326宿舍六姐妹最大的特点，她们完全不是“只读书、读死书”。

朱子芸说，她们六人都很喜欢集体活动，都有非常强烈的集体荣誉感，都相信互相感染的过程中实现共同进步。

大一至大三期间，326宿舍的六姐妹参加了河北大学宿舍装饰大赛，获得“最佳舍友情奖”“最佳表演奖”与“最佳创意奖”。其间，六姐妹拍摄了一些比较新奇的视频，有时候集体跳支广场舞，有时候集体唱首歌。

大学四年，六姐妹每年都会来一场说走就走的旅行。在黄雨晗的印象里，最难忘的是2017年的天津之旅。

2017年7月，为了欣赏海河日出，六姐妹买了半夜赶往天津的火车票。到站时是凌晨两点多，六姐妹就直接坐到海河边，一边聊天，一边等着日出。谁料，日出时刻到了，天气居然是个阴

天！

那个经历，六姐妹每次想起来都是又好笑又快乐。也正是在这样一次次的集体活动中，六姐妹的情谊愈发真挚，愈发深厚。

唐淇喜欢把宿舍里的六姐妹形象地比作拼图，每个人都有自己的特点，彼此取长补短，最终又能够契合、拼在一起。

“我们宿舍能彼此包容、彼此理解，尽管我们的作息不一样，性格也不一样。”唐淇举例说，李静每天晚上睡得都比别人早一些。其他5个人叽叽喳喳地聊天，她从不会生气，最多只是小声提醒说：“姐妹们小点儿声哦，我要睡了。”

四年生活在同一宿舍，六姐妹也会遇到矛盾，但都能以各种方式表达出来并很快化解。这是朱子芸对六姐妹团队的想法，“彼此包容，彼此理解，是我们宿舍最大的默契。”

奋斗

学习努力且喜欢实践

六姐妹说，在紧张的学习之外，她们都喜欢参加社会实践，并都担任过学校或班级的学生干部职务。她们认为，这样可以丰富自己，不断提高自己。

“多一个职责，多一份担当，协调好不同的身份，能够在将来步入社会后做得更好。”赵静是班里的学习委员，也曾担任河北大学新闻通讯社主编，每年都参加各种各样的实践活动，还曾和队友们荣获“优秀团队”称号。

赵静尽管班级事务与社团活动较为烦冗，学习成绩却一直位列班级第一，还连续三年获得国家励志奖学金、校一等奖学金及“三好学生”等奖励和荣誉。

朱子芸是2016级新闻学2班班长，大学期间连续三年获得国家励志奖学金、河北大学优秀大学生一等奖学金，“三好学生”称号，还是同学们心中的好班长。

唐淇曾担任河北大学新闻通讯社办公室主任，还是班里的生活委员，负责班级活动经费管理。在志愿服务方面，她积极参加“创城”行动公共文明引导志愿活动，连续两年参加河北大学“善行100”志愿活动。“要始终向优秀的人看齐，无论是学习还是实践。”这是唐淇恪守的人生格言。

“实践活动能丰富我们的人生经历。”侯沈汐是班里的组织委员，大学期间一直是校园记者和网站编辑，从事校园新闻采编，暑假期间还会到媒体机构实习。

赵静认为，六姐妹都不认为是太难的事。“如果这都做不好、协调不好，将来走上社会，面对各种工作，也会无所适从。”

约定

一起到读研城市旅行

六姐妹说，大学四年里，她们六个人一起笑，一起苦，一起流过泪，感觉最大的收获就是培养了深厚的情谊。

今年毕业季，因为疫情不能合拍毕业照，黄雨晗就利用专业所长，用了两个小时，为姐妹们制作了一张“云毕业照”，希望通过这种方式留下珍贵的记忆。

再过一段时间，六姐妹就要奔赴不同的城市，进入不同的学府继续深造，她们互相怀有期望，互相送上美好祝福。

“人生没有一帆风顺，希望大家都能突破一个又一个难关，最终得偿所愿。”黄雨晗吐露着心声，祝福姐妹们在新的征途继续奋斗，开心过好每一天。

赵静很喜欢刘瑜的《愿你慢慢长大》，她将书中的两句话分享给姐妹们：“愿你有好运，如果没有，希望在慈悲中学会坚强；愿有很多人爱你，如果没有，希望在寂寞中学会宽容。”

唐淇则兴奋地说，宿舍里的六姐妹都可以读研了，这种感觉简直太棒了！希望每位室友都有好的选择和未来。

记者结束采访时，六姐妹说，她们已经有了一个小小的约定，毕业后一起到各自读研所在城市去旅行，一起吃遍当地美食。



六姐妹每年都有一场说走就走的旅行。图为六姐妹在白石山游玩时的合影。